

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 32/2010****ΑΠΟΦΑΣΗ 478/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 18<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένουσ αριθμός 28, συνέρχεται στην 32η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 12-11-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) Καμβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλειδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος, 13) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 477 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 17) Οικονομάκου Μαρία, 18) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης Δημήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος, 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ' αριθμ. 475 απόφαση) και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 477 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Λαγανάκος Γεώργιος, 3) Μπάκας Δημήτριος, 4) Μπούχαλης Δημήτριος, 5) Ράλλης Γεώργιος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή το πρώτο θέμα της ημερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λείκων κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουνδρούρος Νικόλαος, 8) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 9) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 11) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων 1) Ασπροχώματος κ. Νίκας Ιωάννης και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 8ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**Επί ενστάσεως της Κοινοπραξίας με την επωνυμία "ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΜΕΛΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΛΦΑ Α.Ε – ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ» αναδόχου του έργου "ΜΕΓΑΡΟ ΧΟΡΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" .**

Η ένσταση της Κοινοπραξίας με την επωνυμία "ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΜΕΛΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΛΦΑ Α.Ε – ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ», έχει ως εξής:

*ΠΡΟΣ: Προϊσταμένη αρχή της Διευθύνουσας υπηρεσίας του έργου:  
«ΜΕΓΑΡΟ ΧΟΡΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ»*

### **ΕΝΣΤΑΣΗ**

*Της στο Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ επί της οδού Παράπλευρος Λ. Κύμης 3 και Πλαπούτα εδρεύουσας Κοινοπραξίας με την επωνυμία «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΜΕΛΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΛΦΑ Α.Ε. – ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ» νομίμως εκπροσωπούμενης από τον Μαυροειδή Αθανάσιο.*

### **ΚΑΤΑ**

*α) της με αριθμό 18768/2469/03-09-10 πράξης της διευθύνουσας υπηρεσίας του με τίτλο «Μέγαρο Χορού Καλαμάτας» έργου του Δήμου Καλαμάτας, της οποίας λάβαμε γνώση την 14/09/2010.*

*β) κάθε βλαπτικής για εμάς συναφούς ενέργειας ή παράλειψης.*

#### **1) Εργολαβία**

*Με βάση την, συνοδευόμενη από τα οικεία συμβατικά τεύχη, από 21/12/2006 εργολαβική σύμβαση ανελήφθη παρά του Δήμου Καλαμάτας υπό της κοινοπραξίας μας η εκτέλεση του με τίτλο «Μέγαρο Χορού Καλαμάτας» έργου.*

#### **2) Πράξη**

*Με το έγγραφο με αριθμό 18768/2469/03-09-10 με τίτλο «Απόφαση επί της ειδικής δήλωσης διακοπής εργασιών του έργου και όχληση για αποζημίωση», η Διευθύνουσα Υπηρεσία, στην συνέχεια Δ.Υ. απέρριψε την ειδική δήλωση διακοπής του έργου, την οποία είχαμε υποβάλλει για την πληρωμή του 26<sup>ου</sup> λογαριασμού του έργου, παρά την παρέλευση διμήνου από την υποβολή του.*

#### **3) Διαφωνία**

*Κατά της πράξης, όχι δε λιγότερο κάθε βλαπτικής για εμάς, συναφούς πράξης ή παράλειψης, εμπροθέσμως, έννομο συμφέρον έχοντες, ασκούμε ενώπιόν σας την παρούσα ένστασή μας για τους επόμενους νόμιμους και βάσιμους λόγους:*

*Είναι γνωστό σε όλους και σ' εμάς ότι από του μηνός Μαρτίου και ειδικότερα μετά την εξόφληση του 24<sup>ου</sup> λογαριασμού του έργου, η χρηματοδότηση του έργου από Γ' ΚΠΣ έληξε και παράλληλα για την ολοκλήρωση του έργου η χρηματοδότησή του εντάχθηκε στο 4<sup>ο</sup> πρόγραμμα, το αποκαλούμενο ΕΣΠΑ.*

*Η ένταξη είχε χρονοβόρες διαδικασίες, οι οποίες ακόμη και σήμερα δεν έχουν ολοκληρωθεί, με αποτέλεσμα την αδυναμία εξόφλησης όχι μόνο του 26<sup>ου</sup> αλλά και του προηγούμενου 25<sup>ου</sup> λογαριασμού, συνολικής αξίας 259.414,19 € + 490.177,68 € = 749.591,87 €.*

Με την πληττόμενη απόφαση της Δ.Υ. παραβλέπεται η πιο πάνω πραγματικότητα και προβάλλεται ως λόγος μη πληρωμής δήθεν δική μας υπαιτιότητα και ειδικότερα ότι δεν είχαμε προσκομίσει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά ήτοι τα αποδεικτικά καταβολής των προβλεπομένων κρατήσεων, το τιμολόγιο, την φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα.

Για την εξόφληση όλων των προηγούμενων λογαριασμών προσκομίζαμε τα αναφερθέντα δικαιολογητικά εντός μιας ή δύο το πολύ ημερών από την ειδοποίησή μας από την Δ.Υ. – προφορικά πάντοτε – ότι είχε ολοκληρωθεί ο έλεγχος και η υπογραφή των λογαριασμών και ότι υπάρχει η διαθεσιμότητα του απαιτούμενου χρηματικού ποσού.

Η πληρωμή των κρατήσεων και κυρίως η έκδοση του τιμολογίου, συνεπάγονται δαπάνες, ιδιαίτερα μάλιστα της απόδοσης του Φ.Π.Α. στη Δ.Ο.Υ. χωρίς αυτό να έχει εισπραχθεί, όπως είναι το φυσιολογικό.

Από την Δ.Υ. γίνεται επίκληση μιας δικαστικής αποφάσεως, η οποία, όπως όλες οι αποφάσεις, εκδόθηκε για συγκεκριμένη υπόθεση, όπου ενδεχομένως να μην υφίστατο πρόβλημα χρηματοδότησης από την πλευρά του κυρίου του έργου. Σε κάθε δε περίπτωση δεν πρόκειται για νόμο που η εφαρμογή του θα ήταν υποχρεωτική για όλους.

Για τους παραπάνω λόγους ήτοι:

Επειδή η μη πληρωμή του λογαριασμού οφείλεται στο ότι μέχρι και σήμερα δεν έχει εξασφαλισθεί η διαθεσιμότητα του απαιτούμενου ποσού για την εξόφληση τόσο του 25<sup>ου</sup> όσο και του 26<sup>ου</sup> λογαριασμού συνολικού ποσού 749.591,87 €

Επειδή η πληρωμή των κρατήσεων, η έκδοση του τιμολογίου και η προσκόμιση όλων των απαιτούμενων δικαιολογητικών θα γίνει εντός δύο (2) ημερών από την εξασφάλιση της διαθεσιμότητας των απαιτούμενων ποσών, όπως γινόταν με όλους τους λογαριασμούς του έργου μέχρι και τον 24<sup>ο</sup> που έχουν εξοφληθεί.

Επειδή για τους παραπάνω λόγους η μη προσκόμιση των αναφερθέντων δικαιολογητικών δεν είναι ο αληθής λόγος της μη πληρωμής του λογαριασμού, αλλά ο αληθής είναι η μη ύπαρξη χρηματοδότησης

ζητούμε

να γίνει δεκτή η ένστασή μας και η ειδική δήλωση διακοπής του έργου που αναφέραμε.

Ο εκπρόσωπος της Κ/Ξ  
Αθ. Μαυροειδής

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Σπίνος, αναφέρει τα εξής:

ΣΠΙΝΟΣ: Την ίδια ακριβώς περίπτωση με το προηγούμενο θέμα έχουμε και στο Μέγαρο Χορού. Υπάρχει κακή ροή χρηματοδότησης.

Ο λόγος που απορρίπτουμε τις ενστάσεις, λόγω και αυτής της τυπικής διαδικασίας ότι δεν έχουν πληρώσει τις κρατήσεις, είναι ότι βρήκαμε αυτό το κομμάτι της νομοθεσίας έτσι ώστε να μπορούμε να μην δεχόμαστε τις ενστάσεις τους και να μην έχουν το περιθώριο μετά από δύο μήνες να διαλύουν τις εργολαβίες. Δεν συμφέρει ούτε για το Μέγαρο Χορού να κάνουν αυτό το πράγμα, ούτε για το νότιο πεζοδρόμιο.

Ξαναεπανέρχεται η ΜΕΛΚΑ και ξανά η εισήγηση της Τεχνικής Υπηρεσίας και η δικιά μου προς το Δημοτικό Συμβούλιο είναι να μην δεχτούμε την ένσταση της συγκεκριμένης κοινοπραξίας.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Πληροφορικά θα ήθελα να μάθω, από το 1.040.000 που ήλθαν πληρώθηκαν κάποια χρήματα, έχει μείνει υπόλοιπο;

ΣΠΙΝΟΣ: Από το 1.100.000, μετά την ένσταση αυτή, υπήρχαν δύο λογαριασμοί συνολικής αξίας 850.000, που νομίζω πριν από μία εβδομάδα πλήρωσε τις κρατήσεις αυτές και τα λεφτά ήδη έχουν καταβληθεί στον εργολάβο. 856.000. Άρα αυτή τη στιγμή από τα 1.100.000 μένουν 250.000 περίπου υπόλοιπο για τους επόμενους λογαριασμούς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και με πρόνοια και με πίεση να πληρωθούν όποιοι επαγγελματίες κλπ. οι οποίοι προσέφεραν υπηρεσίες.

ΤΣΑΚΑΛΑΚΟΥ: Αν κατάλαβα καλά, ο 26<sup>ος</sup> λογαριασμός που λέει έχει πληρωθεί;

ΣΠΙΝΟΣ: Αυτός ναι. Ήταν προγενέστερο αυτό.  
Έχουν πληρωθεί, τώρα δεν χρωστάμε λογαριασμούς.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, τις διατάξεις του άρθρου 30 του Ν. 3669/08,

### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α**

**Δεν κάνει δεκτή την υπ' αριθμ. πρωτ. Δήμου 21264/28-9-2010 ένσταση της Κοινοπραξίας με την επωνυμία "ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΜΕΛΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΛΦΑ Α.Ε – ΩΡΙΩΝ ΑΤΕ» αναδόχου του έργου "ΜΕΓΑΡΟ ΧΟΡΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", κατά της με αριθμό 18768/2469/03-09-10 πράξης της διευθύνουσας υπηρεσίας του εν λόγω έργου και κατά κάθε βλαπτικής για την κοινοπραξία συναφούς ενέργειας ή παράλειψης.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

### **Τ Ο Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Ο Σ Υ Μ Β Ο Υ Λ Ι Ο Κ Α Λ Α Μ Α Τ Α Σ**

#### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

#### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Δικαιουλάκος Βασίλειος
5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κλειδωνας Θεοφάνης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος

11. Κουρκουτάς Γεώργιος
12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
13. Μπασακίδης Νικόλαος
14. Νταγιόπουλος Γεώργιος
15. Οικονομάκου Μαρία
16. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
17. Πολίτης Δημήτριος
18. Σπίνος Γεώργιος
19. Τσακαλάκου Σταυρούλα

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 30 Νοεμβρίου 2010  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ